



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

Послание Генерального директора ЮНЕСКО

г-жи Ирины Боковой

по случаю Международного дня джаза

30 апреля 2017 года

По случаю шестого Международного дня джаза ЮНЕСКО чествует всех музыкантов, поэтов, художников, писателей, историков, ученых и любителей джаза по всему миру, которые отдают дань уважения джазу, его способности объединять людей и его вкладу в обеспечение мира.

Как сказала великая Нина Симон, «джаз – это не просто музыка, это образ жизни, метод бытия и стиль мышления». Джаз проникает повсюду, он окружает нас и вдохновляет на то, чтобы становиться лучше благодаря музыке и совершенствоваться в повседневной жизни.

Сегодня мы прославляем джаз как международный вид искусства и его способность содействовать межкультурному диалогу, максимально использовать творческие возможности разнообразия, расширять соблюдение прав человека и уважение всех форм выражения мнений.

История джаза коренится в борьбе за человеческое достоинство, демократию и гражданские права. Его ритмы и мелодии придавали силы борцам с любыми формами дискриминации и расизма – именно об этом мы должны говорить сегодня во всем мире.

В этом году всемирной столицей празднования Международного дня джаза стала Гавана, что отражает тесную связь этого города с джазом. Яркая музыкальная культура родного города таких известных руководителей джазовых оркестров, как Марио Бауса и Франк «Мачито» Грильо, и всей Кубы в целом поро-

дила афро-кубинское направление в джазе, черпающее свое вдохновение в великом смешении народов и культур этого региона. Кубинский джаз стал примером творческого разнообразия, которое так дорого идеалам ЮНЕСКО.

Международный день джаза впервые будет сопровождаться проведением в Гаване недели праздничных мероприятий, включающих семинары, мастер-классы, кинопоказы, выступления и концерты по всему городу. Гала-концерт всех звезд станет уникальной возможностью представить на одной сцене величайшие мировые таланты из Кубы, Латинской Америки и других стран мира, включая легендарного джазового пианиста и композитора, посла доброй воли ЮНЕСКО по вопросам межкультурного диалога Херби Хэнкока и кубинского джазового музыканта Чучо Вальдеса.

ЮНЕСКО гордится своим партнерством с Институтом джаза имени Телониуса Монка и Кубинским музыкальным институтом, вместе с которыми она отстаивает ценности джаза, свободы, творчества, разнообразия и единства. Выбор Кубы для проведения праздничных мероприятий в этом году свидетельствует о способности джаза наводить мосты и объединять мужчин и женщин на основе общих ценностей и устремлений.

Ирина Бокова